

实施废水“近零排放”改造、引进自动杀菌系统…… 经开区多措并举积极推进工业水效提升

本报讯 今年世界水日和中国水周活动的主题为“坚持节水优先,建设幸福河湖”。为推进节水工作,作为国家级生态工业示范园区,经开区积极行动,多措并举,不断推出节水重招、实招。

经开区以高耗水重点行业、重点企业作为推动节水行动的一个重要着力点,积极推进企业节水技术改造,大力推广循环用水、废污水再生利用等节水工艺和技术。在上汽郑州基地,为总装车间雨淋房补水是生产用水一个重要方式,雨淋房用水模拟暴雨做实验,用于检测车辆密

封性,采用循环水方案后,此环节水率达到了90%。同时,在生活用水方面,郑州基地选用节水型器具,将回用的中水作为洗手间冲厕用水、工厂绿化浇灌、冷却塔补水等。上汽乘用车郑州分公司规划达纲生产时,年用水量在105万吨,而2019年实际用水量仅为60万吨。

为努力降低工业企业单位产品用水量,加快提高工业企业重复用水率,鼓励高耗水行业企业实施废水“近零排放”改造,是经开区提高工业水效的另一实招。

在河南中烟黄金叶生产制造中心,

公司采用了污水处理、中水回用来降低工业用水量。通过近几年的技术改造和革新,中水利用率从之前的30%到现在最高可达95%以上,污水处理能力达2000吨/日。

同时,经开区鼓励企业积极引进和更新高端节水装备,推进工业水效不断提升。在郑州露露饮料有限公司,其引进的美国全自动立式连续无篮杀菌系统等,实现了冷却水、缓冲水的循环利用,极大地降低了水的吨耗,只有国家耗水标准的三分之二。 记者 王赛华

前程办事处 便民服务中心 恢复正常运行

本报讯 连日来,前程办事处便民服务中心在加大防疫力度的前提下,办事区域所有窗口已全部开放运行。与以往直接进入大厅办事不同的是,在办事大厅门口安排专人督促来访人员秩序,推行分流受理,减少人员在大厅逗留时间,降低人员聚集。“来公共场所办理业务有点顾虑,但是刚刚感受到进大厅流程还挺严格的,而且人流有序,我就安心了。”前来办理业务的郭先生说。

前程办事处从办事引导、人员疏导、增加大厅消毒频次等方面出实招,按照“急事线下办、要事预约办、普通事延期办”的要求对办理事项进行梳理。同时做好口罩、手套、酒精、消毒液等防疫物资储备,全区域、全覆盖进行消毒,直至疫情完全解除。

据统计,防疫期间,前程办事处便民服务中心3月份办件量共742件,其中分流办件量710件,集中办理32件。下阶段,前程办事处便民服务中心将继续推进线上服务与线下业务办理,并启动锦程、锦绣便民服务中心,为群众业务“就近办”“零跑路”提供坚强保障,将“防疫”“办事”两手抓牢,打通服务群众最后一公里。 记者 王赛华 通讯员 刘艳霞

拿起笔来,记录身边的战“疫”故事

经开区图书馆举办“世界读书日”征文活动

本报讯 面对突如其来的新冠肺炎疫情,作为亲历者、参与者,也许您是一位不计报酬、无论生死的白衣战士,也许您是一位风雨兼程、坚守岗位的人民警察,也许您是一位走街串巷、防控疫情的社区干部,也许您是一位不惧生死、甘于奉献的志愿者,也许您是一位响应号召、居家隔离的普通市民……经开区图书馆在2020年第25个“世界读

书日”即将到来之际,举办“英雄战疫”为主题的第八届有奖征文活动。活动围绕主题选取一个点、一个角度进行撰写,文体不限,可为诗歌、散文、纪实文学、文学作品读后感等,书写自己在这场防控新冠肺炎疫情中的经历与感受、所见所闻,反映奋战在疫情防控一线的先进人物与感人事迹。

记者 王赛华

征文投稿日期:3月31日~4月30日
投稿方式和地址:
请将征文电子版发送到经开区图书馆邮箱(zzjkqtsg@126.com)
咨询电话:56973376

对在建工地消防安全进行“体检” 提升消防安全意识和自防自救能力

本报讯 为进一步加强疫情防控期间建筑工地消防安全管理,做好特殊时期消防业务指导服务,营造良好的消防安全环境,3月26日,经开区消防救援大队对辖区在建建筑工地开展了消防安全专项检查。

检查期间,检查组人员认真听取了各工地负责人施工现场消防安全防范措施落实情况,结合“三清三讲三落实”要求,重点对各施工工地相关规章制度是否完善、临时用房设置是否规范、相应消防器材是否配备、临时消防给水设施设置是否符合标准、电焊工是否持证上岗,

以及用火、用电、用气是否符合要求等情况进行了检查。此外,检查人员对现场施工人员开展了消防安全教育培训,提高了现场施工人员的紧急情况处置能力。

针对检查中发现问题,检查人员当场指正,提出整改意见,要求各施工工地严格落实“三清三讲三落实”要求,各施工单位落实消防安全责任制,明确岗位消防安全责任人和消防工作职责。严格用火、用电制度,严禁违章动用明火,严禁私拉乱接电线,严禁使用质量不合格的电器设备。加强从业人员消防安全

培训,不断提升消防安全意识和自防自救能力。

记者 柴琳琳 文/图



经开区中级会计职称 报名工作圆满结束

本报讯 3月30日,2020年度会计专业技术中级资格考试河南省报名结束。据统计,经开区本年度会计专业技术中级报名人数为1780人,较去年增长460人,增幅达34.85%。据悉,针对疫情防控,为营造良好的营商环境,经开区报名全面实现网上全流程管理、一站式服务。面对组织难度大、安全风险高的新挑战,区财政局积极应对,采取多项措施,周密布置安排,全力确保中高级资格考试报名工作万无一失。

记者 柴琳琳 通讯员 韩佳佳

大数据助力郑州交通 公路港变身交通平台

本报讯 4月1日上午,郑州市公安局龙子湖分局警务人员到郑州国际物流园区公路港智慧信息中心调阅前程路商都路路段卡口监控录像。在公路港智慧信息中心积极配合下,通过大数据汇集、比对、分析,卡口监控调取工作进展顺利,填补了该段路程的交通监控空白。

据悉,公路港智慧中心平台的建设不仅有助于引领园区物流企业转型升级、推动企业智能化管理升级,还能助力园区内及周边交通管控,营造安全畅通的交通环境,助力企业有序复工复产,促进社会经济平稳健康发展,充分显示智慧公路港附带的社会功能和价值。

记者 王赛华

经开区企业智慧医疗再添硬核力量 5G负压救护车,病人“上车即就诊”

本报讯 为应对新冠肺炎疫情,经开区辖区企业也带来了硬核力量。这其中,河南森源鸿马迅速进军医疗救护车领域,从立项到生产,快速开发出5G+智慧化的负压监护型救护车,在这场战役中起到了关键性作用。

3月31日,水木大讲堂开讲暨5G负

压救护车下线揭幕仪式举行,在揭幕现场,一辆崭新的负压救护车让人眼前一亮。

据了解,负压救护车主要用于传染病人的急救和转运,其原理是在救护车内部增加负压舱或负压设备,使救护车内部空气压力小于外部,空气只能流进,不能流出,进入救护车的空气会经过过滤设备和消杀设备再排出车外,这样就避免了细菌和病毒的扩散。从外观上看,这款负压救护车和普通的急救车并无差别,但在车上加载5G网络,让它拥有了众多“超能力”。车上高清实况视频能够同步回传,画面清晰流畅,车上急救人员和医院医生能够面对面交谈。车上病人的所有信息都可以和院内共享,这样医院的检查专家、专科

会诊专家等就可以共同诊治病人,实现“上车即就诊”。

在仪式现场,5G负压救护车与郑州市中医骨伤病医院急救中心实现在线连接,可实时将病人的生命体征与医院进行无缝对接。大家纷纷对森源鸿马5G负压救护车实现医生在医院实施远程会诊、最大程度为患者争取抢救时间的功能点赞。

“森源鸿马将进一步深耕医疗卫生用车领域,通过搭载远程医疗、影像云系统、医疗数据传输系统等设施,着力布局5G智慧医疗,为实现医疗卫生专用车辆的创新突破做出应有的贡献。”河南森源鸿马相关负责人表示。

记者 王赛华 柴琳琳
经开时报 杨勇 通讯员 邵华 文/图

